

В диссертационный совет Д 900.006.11,  
созданный на базе ФГАОУ ВО  
«Крымский федеральный университет  
им. В.И. Вернадского»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Рожкова Дмитрия Викторовича на тему  
«Совершенствование механизма государственного регулирования в  
сфере медицинских услуг», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
сфера услуг**

Актуальность темы диссертационного исследования Д.В. Рожкова не вызывает сомнений и подтверждается возрастающим интересом к проблематике адаптивного реагирования постреформенной системы здравоохранения Российской Федерации на новые угрозы пандемического характера и поиска эффективных мер их преодоления.

Судя по тексту автореферата, основная цель диссертации состояла в разработке организационно-экономических подходов к совершенствованию механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг.

Для достижения данной цели Д.В. Рожковым были поставлены задачи успешное решение которых подтверждено содержательной частью автореферата.

Диссертантом отмечается, что ныне существующая смешанная бюджетно-страховая модель финансирования здравоохранения характеризуется хроническим недофинансированием и региональной дифференциацией. Данное заключение соискателя подтверждено результатами проведенного им анализа данных официальной статистики, характеризующих развитие отрасли здравоохранения в субъектах Приволжского федерального округа и в Пермском крае.

Заслуживает внимания выдвинутое Д.В. Рожковым предположение о том, что важнейшим условием, которое обеспечивает эффективное функционирование сферы медицинских услуг в современных условиях, является наличие действенного инструментария регулирования происходящих процессов и предотвращения негативных последствий. В обосновании данного предположения соискателем предложены рекомендации по совершенствованию механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг, базирующиеся на реализации специализированной модели активизации взаимодействия участников

процессов развития здравоохранения на основе государственно-частного партнерства органов государственной власти и бизнес-структур.

Предложенный диссертантом оригинальный подход к оценке состояния развития сферы медицинских услуг на основе сопоставления экономических, социальных и медицинских групп показателей и выявлению резервов сокращения размеров экономических потерь от уровня заболеваемости населения.

По содержанию автореферата имеется одно замечание. Не раскрыто в полной мере, как отмеченные на рис. 1 стр. 10 автореферата направления государственного регулирования сферы медицинских услуг позволяют определять стратегические направления развития с учетом обоснования экономических преимуществ и ответственности участников взаимодействия (стр. 11 автореферата).

В то же время данное замечание не снижает уровень значимости результатов исследования.

Диссертационная работа Рожкова Д.А. на тему «Совершенствование механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени.

Проректор по инновациям  
ННГУ им. Н.И. Лобачевского,  
доктор экономических наук, доцент



М.В. Ширяев

27 мая 2022 г.

**Сведения о лице, составившем отзыв:**

ФИО: Ширяев Михаил Виссарионович

Ученая степень: доктор экономических наук

Место работы: ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Нижегородский государственный университет  
им. Н.И. Лобачевского»

Должность: проректор по инновациям

Почтовый адрес: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23

Тел.: +7 (831) 462-30-05

Сайт: [www.unn.ru](http://www.unn.ru)

E-mail: [Mikhail.shiriaev@unn.ru](mailto:Mikhail.shiriaev@unn.ru)

